

扫描二维码
关注本报APP

循着习近平总书记的足迹，感受那山那水

■3月，重访浙江安吉余村、考察西溪湿地；4月，走进秦岭深处，察看生态保护情况；5月，在汾河岸边了解流域综合治理成果。短短一个半月里，习近平总书记三赴地方考察，生态环保主题贯穿其中

■“人不负青山，青山定不负人。”党的十八大以来，山山水水见证了习近平总书记心系中华民族永续发展的情怀

详见四版▶

中共中央国务院关于新时代推进西部大开发形成新格局的指导意见

详见三版▶

让发展的步伐迈得更稳健

——新时代辽宁全面振兴全方位振兴进行时之结构调整篇

本报记者 孙大卫

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 —— 新时代新作为新篇章

中医养生，讲究“平衡”。经济如人，结构失衡必然难以健康发展。这也是辽宁振兴路上的“第一瓶颈”。对此，习近平总书记曾深刻指出，东北的问题归根结底是经济结构、产业结构问题。

总书记为我们找到了“病根”，也开出了“药方”。

2015年，在长春召开的部分省区党委主要负责同志座谈会上，总书记强调，结构优化要多策并举，

“加减乘除”一起做；

2017年，在参加十二届全国人大五次会议辽宁代表团审议时，总书记强调，供给侧结构性改革是辽宁振兴必由之路；

2018年，在沈阳召开的深入推进东北振兴座谈会上，总书记强调，要坚持凤凰涅槃、腾笼换鸟。

思想指引，实干作答。省委、省政府深入贯彻落实总书记重要讲话和指示批示精神，着眼大势、把握趋

势、立足优势，促转型、调结构，在阵痛中前行。

一次疫情，检验成果。

产业链更加完善，全面复工复产仅10天，全省规模以上工业企业复工率达到往年平均水平，领跑全国；新动能增长强劲，今年一季度，集成电路产量增长51.9%，光缆产量增长37%，生产稀土磁性材料产量增长32%。新技术亮点频出，医疗仪器设备及仪器仪表制造业投资增长39.7%，信息化学品制造业投资增长16.7倍，航空航天器及设备制造业投资增长1.6倍，信息传输、软件和信息技术服务业投资增长95.9%；新业态发展迅速，全省限额以上单位网上零售额增长5.5%。

莫道春光难揽取，浮云过后艳

阳天。把握时代契机的辽宁，正朝着质量更高、效益更好、结构更优的目标奋力奔跑。

锁定提质方向

越是艰难的转身，越需要坚定的步伐。

方向既定，行动才是根本。

“重”，一直与辽宁相伴而生。资源丰富这一优势，却成为老工业基地转型的束缚：不少城市，因企立市；少数产业，占比过重。

“旧”，也是不可回避的痛点。传统产业不够新，新兴产业不够强。

“工业结构单一，传统产业占大头，‘原’字号‘初’字号产品居多。”这一论断，切中要害。

(下转第七版)

本溪精准发力按下项目建设“快进键”

本报讯 记者张海浪报道 初夏时节，本溪四方台-思山岭旅游景区建设提前半个月开工，这是市区两级政府在去年项目签约以后加强前期服务、帮助建设方解决20多个实际问题的结果。本溪市努力克服新冠肺炎疫情影响，推进全市355个项目实现开复工。

近日，本溪市召开专题会议，推进全市固定资产投资和项目建设，要求在做好常态化疫情防控的前提下，朝着既定发展目标，在项目建设的关键时期全力推进项目引进、落

地和储备工作，确保5月底前续建项目全部复工、新建项目开工率达到60%以上，9月底前新建项目全部开工。

今年以来，本溪市积极推进项目开复工建设，截至目前，纳入全市项目管理平台500万元以上项目达531个，全市固定资产投资降幅逐月收窄，各项指标符合预期。但从全市看，还存在投资总量偏低、开工率不够理想、干部压力传导不够等问题。要完成全年既定目标，需要稳住阵脚、打主动仗，把疫情造成的

损失补回来。

本溪市要求各县区各部门继续坚持项目为王，精准推进每一个可能落地的项目，深入落实“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”工作机制，一个项目一个项目抓落实。对去年以来签约的重点招商引资项目进行再次分类梳理，针对已签约未履约、已履约未开工、已开工未复工的不同情况，再建台账，区别推动；全面了解项目推进中的困难和问题，通过现场办公会、点对点会议、专题会议等方式，一对一解决。

县区遇有难题，由市政府专题调度解决。

为保证项目建设有更多的后续支撑，本溪市要求各县区各部门广泛开展线上招商、通过“云推介”“云洽谈”“云签约”等措施，加强项目对接。以签约落地项目的多少来衡量招商引资工作的成效，以项目落地率和资金到位额度来评价考核，确保工作取得实效。为保证今年引进120个“飞地项目”，本溪市要求各市直部门完成其中30%的任务，每个乡镇、街道至少要引进1个项目。

铁岭为高质量发展加装大数据引擎

本报讯 记者狄文君报道 5月17日，铁岭市邀请省发改委、省工信厅、省通信管理局、三大电信运营商、铁塔公司及相关企业负责人，就发展大数据产业把脉问诊、出谋划策。聚焦“新基建”，今年铁岭市将数字经济摆在突出战略位置，积极推进大数据中心建设，加速5G布局应用。

铁岭市委、市政府把大数据产业发展看作推进产业转型升级、实现振兴发展的重大机遇，专门组织对贵州大数据产业的专题调研，出台了《关于深化互联网+先进制造业发展工

业互联网的实施意见》等文件，及时启动了5G网络建设。目前，铁岭市获批的5G基站交付率、开通率均排在全省前列，智慧工业云、精准扶贫大数据等平台已相继上线。

发力“新基建”，推进大数据中心建设。铁岭市是煤电能源之城，区位等条件优越。经过积极运作，铁岭市已经与中国移动公司及清河电厂达成一致，计划在清河区规划建设大数据中心，分三期建设1500个机柜，预计总投资1.9亿元。

推动重点领域融合应用，为大数

据产业创新发展拓展空间。铁岭市成立“5G创新联合实验室”，着力建设全域森林防火监测系统、新能源充电桩、工业互联网、智慧社区、智慧城市、智慧农业等管理服务平台。

为推进“5G+工业互联网”工程，去年铁岭市搭建了“智慧工业云平台”，目前已有多家上云，为20户企业量身定制私有云平台。下一步，将优先在重点工业园区布局5G，为企业进行数字化改造。

今年春天，铁岭县李千户镇与铁塔公司合作，安装8个视频监控

和传输系统，有效提高了火灾预警和快速反应能力。铁岭市还将在东部山区建成森林防火监控系统，同时推进全市河流污染监控预警系统建设。

铁岭市还将建设“百杆千杆”项目，计划用3年时间在城区建设100个换电桩，在居民小区建设1000个充电桩，解决新能源车辆安全充电问题。5月17日，铁岭市信息和大数据服务中心还分别与三大电信运营商、铁塔公司签订了“5G创新联合实验室”合作协议。

风雨无阻向前进

——写在全国疫情防控阻击战取得重大战略成果之际

详见四版、五版▶

校园里新栽种了200余棵银杏和红豆杉，2000余平方米的花坛种上了多种花卉，改造水冲卫生厕所90余平方米，新建民族文化长廊120余平方米……这些都是丹东东港市合隆乡中心小学最近的变化。在爱国卫生月活动中，学校将全体教职员动员起来，让爱国卫生运动的触角延伸到校园的每个角落，并通过开展“和父母一起居家清洁活动”，让每一名学生参与到环境清理中，让文明的种子在孩子心里扎根。

连日来，我省在文明校园创建中深入开展爱国卫生运动，引导青少年养成文明健康的行为习惯。结合健康学校建设，开展学校健康教育和生命教育，普及健康生活的科学知识，提升学生健康素养。加强校园环境治理，打造干净整洁的宿舍、食堂、校园。构建心理健康服务支持网络，帮助未成年人培养健全人格和良好心态。组织“小手拉大手”活动，教育引导青少年带动家长主动践行健康生活方式。

“防疫有我，爱卫同行”，各学校结合主题，广泛动员，筑牢校园安全的坚固防线，为孩子们营造良好校园环境。沈阳市第七中学结合爱国卫生运动利用网络发布卫生防护指导、防疫知识手册、居家锻炼指南等信息，并将校园环境卫生确立为疫情防控的主战场，开学前，对各校区教学楼及食堂等进行专业消杀，组织全校教师开展校园大清扫活动以及防控培训和情景演练。辽阳市第一中学多次组织开展应急演练以及防疫工作人员培训工作，进行全面安全隐患排查，并购置了空气消毒剂、洗手消毒机等多种类防护物资。

坚持精神文明创建与爱国卫生运动同步推进，大连市第三十五中学将贴心暖心的人文关怀及学校“幸福教育”办学理念相结合，全面开展师生员工健康排查，高度重视师生心理疏导，录制“隔离病毒不隔离爱”系列教学微课；举办云诗会，为师生鼓舞士气；精心制作系列心理辅导微课；开展校园环境卫生整治，彻底清除卫生死角。

本溪市第一中学把校园卫生管理和校园文化建设结合在一起，多次组织师生开展爱国卫生知识学习和实践活动，既保证了师生身心健康，又收到了润物无声的育人功效。对学生和教师开展各种形式的卫生健康等培训，学校团委组织青年志愿者200余人次，每天放学后定时定点对教室和公共区域进行消毒。学校一直把食品安全作为卫生工作的重点，多次协同卫生、市场监管等相关部门做好食品安全的宣传和检查工作。

为不断提升学生健康素养，抚顺市望花区雷锋小学推出了18期疫情防控常识公益宣传，并推出“提升自我免疫力才是最好的抗疫”等一批健康实践体验课程。(下转第二版)

《北国》客户端今日上线

打造新媒体舆论场传播辽宁声音的第一平台

本报讯 5月18日，辽宁日报《北国》新闻客户端正式上线，标志着辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)推动媒体融合向纵深发展迈出了关键一步。

《北国》新闻客户端由辽宁日报社主办，是省委省政府政策宣传主阵地、信息发布主平台、对外宣传主渠道，展现形象主窗口。明确“党端”定位，以打造东北地区最权威最强大新闻信息源为目标，以加强优质原创新闻生产能力为导向，以“新闻+政务+服务+社交”为定位，《北国》新闻客户端坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向，立足北方、深耕辽宁、辐射全国，为用户提供24小时海量优质信息、新闻产品、服务应用等，致力于

成为新媒体舆论场传播辽宁声音的第一平台。

目前，《北国》新闻客户端形成以头条、政情、经济、国际、市县、文化等频道为框架，以“吾纸镜”“指北针”等栏目为品牌，以聚合平台“北国号”为抓手的主体架构，每日生产新闻信息近千条，首批入驻省直单位、高校、自媒体等逾百家。

与《北国》新闻客户端上线同步，大型策划项目“北国行动2020”正式发布。项目以辽宁日报2020年十大重点项目为主体，运用互联网思维设计包装，充分释放《北国》新闻客户端聚合力、创造力，将党报的传播力、引导力、影响力、公信力向移动端延伸。



所见不同



2020年
5月18日

辽宁日报《北国》新闻客户端
正式上线

东北地区最权威最强大的新闻信息源

在青少年心中播撒文明的种子
本报记者 关艳玲

成为新媒体舆论场传播辽宁声音的第一平台。

目前，《北国》新闻客户端形成以

头条、政情、经济、国际、市县、文化等

频道为框架，以“吾纸镜”“指北针”等

栏目为品牌，以聚合平台“北国号”为

为抓手的主体架构，每日生产新闻信息

近千条，首批入驻省直单位、高校、自

媒体等逾百家。

与《北国》新闻客户端上线同

步，大型策划项目“北国行动2020”

正式发布。项目以辽宁日报2020年

十大重点项目为主体，运用互联

网思维设计包装，充分释放《北国》新

闻客户端聚合力、创造力，将党报的

传播力、引导力、影响力、公信力向

移动端延伸。

与《北国》新闻客户端上线同

步，大型策划项目“北国行动2020”

正式发布。项目以辽宁日报2020年

十大重点项目为主体，运用互联

网思维设计包装，充分释放《北国》新

闻客户端聚合力、创造力，将党报的

传播力、引导力、影响力、公信力向